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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:202 av Kjell-Arne Ottosson (KD) Norges gränsstängningar
[bookmark: _GoBack]Kjell-Arne Ottosson har frågat mig om vilka åtgärder jag ämnar vidta för att motverka de för våra samhällen mycket problematiska effekterna av de norska gränsstängningarna.
Jag har tidigare redogjort för hur regeringen har verkat för att de norska gränsrestriktionerna ska lättas. Detta har skett i ett samlat svar på frågorna 2019/20:1377 av Håkan Svenneling och 2019/20:1394 av Kjell-Arne Ottosson samt i svar på fråga 2019/20:1811 av Johan Hultberg. I tillägg till mina tidigare svar vill jag redogöra för den nuvarande situationen. 
De fortsatta gränsrestriktionerna är naturligtvis en fråga jag fortsatt prioriterar högt. Som Kjell-Arne Ottosson konstaterar i sin fråga har Norge inte lättat på sina inreserestriktioner. Mot bakgrund av de stigande smittotalen i Sverige har Norge sedan den 10 oktober infört krav på inresekarantän för samtliga svenska regioner, för närvarande med undantag för region Kalmar län. Restriktionerna skapar stora problem för både svenskar och norrmän på båda sidor av gränsen.
Den 30 september besökte jag Oslo för samtal med finans- och Nordenminister Jan Tore Sanner, utrikesminister Ine Eriksen Søreide samt näringsminister Iselin Nybø. Ett av mina viktigaste syften var att diskutera läget längs vår gemensamma gräns. Jag framförde att vi inte anser att situationen är hållbar, och att vi önskar se regionala lättnader av restriktionerna. Jag har också lyft fram den lösning Finland har valt, det vill säga att göra ett undantag för gränsregioner och låta de som bor i gränskommunerna korsa gränsen utan krav på karantän. 
Finlands undantag grundas på EU:s rekommendationer, något vi anser att Norge också skulle kunna göra. I rekommendationerna, som EU kom överens om den 13 oktober, finns en uttrycklig hänvisning till att särskilda hänsyn bör tas till de speciella omständigheter som råder i gränsregionerna. 
Jag kommer att fortsätta ha en nära dialog om detta med norska regeringen. Därtill har socialminister Lena Hallengren en dialog med sin ministerkollega i Norge, Bent Høie. Vår Folkhälsomyndighet har också kontakt med sin norska motsvarighet, Folkehelseinstituttet. Det är min förhoppning att vi tillsammans kan nå en lösning som minskar de negativa effekterna av Norges restriktioner.
Stockholm den 21 oktober 2020


Anna Hallberg
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